

惊！妙龄少女胸痛难忍 竟是胃癌作怪

预约博康胃肠病医院,可享受100元胃镜检查

人们常说“十人九胃病”，生活中很多人都认为胃病会自愈，可现实中，不乏一般胃病发展成胃癌的案例。临床发现，胃癌的死亡率高与胃癌发现晚有直接关系。专家建议，高危人群最好每半年进行一次胃镜检查。 蒋晓蕾

胸痛胸闷辗转求医 一查竟是胃癌作怪

24岁的刘小姐每天忙于工作，熬夜加班、饮食不规律成了习惯。一个多月前，她突然觉得胸闷不已，还时常疼痛难忍，去呼吸科检查，却没查出问题。

后来辗转到了郑州博康胃肠医院，在医生的建议下做了

胃镜。结果发现，整个胃里竟有近20个小突起，胃食管结合部还有个大大肿瘤。原来是患了胃癌。

幸运的是，虽然病灶多，但刘小姐的胃癌还属于早期。结合她的身体状况，医生和家属协商后决定进行切除术。目前，刘小姐已康复出院。

胃痛盲目吃药 等于雪上加霜

饮食不规律让不少人胃痛频繁得像吃饭一样。胃痛了怎么办？吃止痛药呗！大部分人在胃痛的时候都是采取这样的想法，殊不知，这样的做法等于雪上加霜！

止痛药对人体损害最严重的部位就是胃肠。止痛药在胃内酸性环境下可直接侵蚀胃黏膜，破坏胃黏膜上皮细胞的脂蛋白层，导致胃黏膜屏障受损，引起胃炎或消化性溃疡。而且止痛药会抑制体内前列腺素的生成，使胃黏膜失去保护，胃中的

酸性消化液趁机侵袭胃壁，会造成溃疡、糜烂甚至导致胃穿孔。所以胃痛时吃止痛药既不能缓解症状，还有可能加重病情，甚至导致胃溃疡、胃出血、胃穿孔等严重上消化道并发症。

精准胃镜检查 5分钟揪出“元凶”

调查显示，我国70%~80%胃癌患者一检查就已是中晚期。病痛在自己身上，谁不想早点康复？可由于对胃病的不重视，再加上经济条件和时间等因素的影响，很多人得胃病多年，却从没做过检查。胃镜检查对

胃癌的预防有着非常关键的作用，每年做一次胃镜检查，可以大大降低胃癌的发病率。

为改善胃肠疾病患者健康意识淡薄的现状，郑州博康胃肠医院推出100元精准胃镜检查惠民活动，检查采用国际先进的精准胃镜，镜身柔软，有充分可弯曲性，便于操作，导光性能好，舒适度高、耗时短，只需5分钟左右，即可准确查明患者病情。同时，来博康医院进行百元胃镜检查的患者，可免费彩超检查肝、胆、脾、胰、肾等10余处全身重要脏器。

嘘！别随地吐痰了

结核菌借助飞沫散播到空气中，健康人吸入易被感染 防治肺结核，管好“嘴”已成预防关键

3月24日是第21个“世界防治结核病日”，今年的宣传活动主题“社会共同努力，消除结核危害”。据统计，我国每年新发生肺结核患者约100万例，而其传播途径之一随地吐痰却并未被人所重视。

郑州晚报记者 蒋晓蕾

【诱因】

飞沫是直接的传播工具 不容忽视

肺结核的主要症状是连续咳嗽、咳痰两周以上，或咯血、痰中带有血丝。有些病人同时还伴有胸痛、盗汗、午后低热、全身疲乏、食欲减退等其他症状。患肺结核后如果不能及时、彻底治疗，会对自己的健康造成严重威胁，而且还可能传染其他人。

“结核菌借助飞沫被排到空气中，健康人吸入这样的空气，结核菌就从传染源进入了另一个人体。”郑州市第六人民医院结核门诊办公室主任医师崔帷解释，进入人体后，结核菌大部分被人体免疫系统杀死，一部分结核菌能够逃避人体免疫系统的“追杀”而在体内存活，于是，健康人就感染了结核菌。

感染结核菌后，人体是否发病取决于人体抵抗力与结核菌毒力的关系。若人体抵抗力强而结核菌毒力弱，结核菌仍可被杀死，人体没有任何病变；若人体抵抗力弱而结核菌毒力强，结核菌就会大量繁殖，人体就会出现结核病灶和症状，这就是出现结核病；还有一种情况是人体抵抗力和结核菌毒力相当，结核菌就会处于“睡觉”状态，潜伏在人体中。但一旦条件合适（如人体抵抗力突然降低），这些“睡觉”状态的结核菌就会苏醒而重新繁殖。发病后的病人就会成为新的传染源而传染更多的人体。



【治疗】

易被误诊，专业规范治疗是关键

“肺结核病早期，由于病变小而没有明显症状，病人和医生都容易误认为得了别的病。”崔帷指出，除了做胸部X线检查外，一定要做痰结核菌检查。因为检出结核菌说明找到了病原体，就可以确诊。早期、正确的诊断是治愈肺结核病的首要条件。

“结核病的疗程较长，需要规律服药，必须有专门的人员进行管理，否则会导致耐药的发生。”崔帷说，治愈肺结核必须遵循早期、联合、适量、规律、全程5个原则，早诊断、早治疗；无论初治还是复治患者均要联合用药，必须有一个适

【预防】

牢记这四点，春季防病正当时

一年当中，春季是某些传染性疾病和一些慢性病的高发期之一。由于结核病具有传染性，在集体生活场所，要把预防工作放在首位。

第一，房间要多通风。结核菌是经空气传播的，因此通风有助于降低空气中结核菌的浓度，进而减少吸入可能。

第二，到结核病人聚集场所要戴口罩。这类场所包括结核病医院的门诊和病房，以及综合医院的呼吸科门诊。

当的剂量，一定要在专科医生指导下规律用药，短程化疗不少于6个月。

作为患者，首先，治疗期间要完全配合医生，坚持规则全程使用抗结核药物，如遇药物反应等特殊应及时告诉医生；其次，要定期复查，尤其是痰结核菌检查。另外，服药期间，要注意休息，增添含蛋白质高的食物，增强自身体质。同时，要安排好生活起居，早睡早起，不从事重体力劳动，防止过度疲劳，加强营养，多吃新鲜的鱼、肉、鸡蛋、牛奶、水果、蔬菜等，忌吸烟、酗酒、辛辣食品。治愈后还要定期复查。

第三，市民一定要注意肺结核的主要症状，比如咳嗽、咳痰两周以上、夜里盗汗、午后低热、身体日渐消瘦等，一旦出现以上症状，应及时进行检查治疗。家里有人得结核病，一定要注意最好和老人、儿童相对隔离居住，因为老人和儿童是结核病的高发人群。

第四，养成良好卫生习惯，如不随地吐痰，咳嗽打喷嚏不要对着别人等。

联系方式

未来心理工作室微信公众号：
Weilaiji2014

未来心理工作室电话：
15346586333

欢迎大家把你所关心的话题，
发送邮箱：1178061606@qq.com



家长提问： 为什么孩子不听我的？

冀未来老师回答：

不少家长问过这个问题，为什么孩子不听我的？

如果父母懂得孩子成长的规律，知道如何去引导孩子发挥潜力，孩子不听父母的确实是一大损失。

如果父母不懂得孩子发展的规律，不能够按照规律去给孩子成长需要的东西，包括物质上的，特别是精神上的，比如让孩子感受到关爱、信任、尊重，那么孩子不听父母的，对孩子的发展来说，或许会更好一些。

但这存在着一定的风险。在孩子小的时候，如果孩子不听父母的，而孩子自己的阅历、经历和体验有限，他需要我们帮助他成长，同时让他感受到归属感和家庭的温暖；孩子需要我们通过言传身教教会他很多社会方面的常识和生活技能；孩子需要我们帮助他感受到自己是一个有价值的人，是一个被爸爸妈妈爱的人，是一个值得爱的人；作为父母，我们需要帮助孩子让他意识到他的与众不同、意识到他对我们全家的重要性、意识到他的任何想法和观点都能够受到重视。

另外，作为父母，我们要保证孩子的绝对安全，需要告诉他很多保护自己的措施，需要让他知道在找不到父母、受到欺负、遇到火

灾、地震的时候，需要做什么能够保护自己的生命安全。

我们需要引导、教育，需要通过定规矩让孩子遵守必要的社会规则、规范自己的行为；需要我们耐心从吃饭、穿衣交给孩子技能，为孩子的将来做好充分的准备；需要交给孩子思考问题、解决问题的方法，以应对日益变化的世界。打个比方，在孩子0-6岁的时候，我们需要把他抱在怀里掌握方向盘；等他到6-12岁，我们需要坐在副驾驶的位置，看他们驾驶机动车，帮助他们处理临时的风险；12岁之后，孩子进入青春期，父母需要更多地把选择权交给孩子，此时我们需要坐在后排，让出空间让孩子发展自己。因为青春期孩子会激怒父母，借助这股力量成为一个独立的个体，彰显他的力量，并通过攻击父母获得心理上的分离。如果一味地压制、毁灭，不允许孩子表达攻击，孩子就可能会出现问题。

为什么孩子不听我们的？可能我们一直都在通过说教、严厉的要求、很高的期待控制孩子，受到控制的孩子会用反控制的方法应对父母。所以要让孩子听我们的，我们需要改变方法，不再去控制孩子，转而控制我们自己的行为。